

# 融合之路

在成都都市圈，完善的交通网络是骨架和动脉血管，带着都市圈内产业、公服、科技等领域融融共享共建共治共荣。近期，成资市场铁路S3线开通、天府大道北延线广汉段通车、天府仁寿大道即将通车……一系列道路交通设施的新进展，正带给都市圈更大的改变。时值年末，记者沿着连通成都与德、眉、资的3条路出发，见证成德、成眉、成资之间融合发展的新进展。

## 穿越二峨山 联结成眉同城发展纽带

“一座二峨山，两边不同天。”天府大道一路向南，在二峨山被挡住去路。而随着二峨山隧道即将迎来正式通车的好消息，天府向南第一县——眉山市仁寿县将与成都紧密相连，成德眉资同城化步伐得以里程碑式推进。

“随着天府仁寿大道的全线贯通，成都和仁寿的时空距离将进一步缩短，不仅会降低都市圈企业的物流成本和时间成本，还将畅通成都金融、科创等高端要素流入通道，对仁寿深度融入成都都市圈、加快构建‘成都研发+仁寿制造’等发展新格局，推动县域经济高质量发展具有重大意义。”四川仁寿经开区管委会经济发展局局长易晓燕接受采访时表示。



即将通车的天府仁寿大道。

繁忙的工厂里，安环部经理李明照例又在巡查每个角落，重点查看污水处理系统、消防中控室等区域，对公司的安全环保情况进行监控。李明告诉记者，“我是2023年7月才来到仁寿，之前一直在成都工作。”

2023年7月，四川协鑫锂电年产36万吨磷酸铁锂储能材料项目在四川仁寿经济开发区顺利投产。作为中国500强企业，协鑫集团连续7年位列中国新能源行业榜首。协鑫项目的成功投产，标志着仁寿在新材料新能源赛道上开创了新局面。

重大项目的落户带来了资源，也吸引了

人才。协鑫锂电现有600多名员工，其中一百来个关键核心岗位的员工大都来自成都，38岁的李明即是其中之一。

李明接受采访时谈起自己的心路历程。在他印象中，一直觉得仁寿是个挺远的地方，工业也不太发达。去年他打算换工作，无意间看到协鑫的招聘启事，抱着试一试的心态来到仁寿。“没想到，交通那么方便，开车一个小时就到了。”李明告诉记者，这一年多来，看到企业发展得越来越好，成都仁寿两地之间的交通也越来越便利，他更加觉得“当初的选择没错”！

### 项目简介

天府仁寿大道起于成都天府大道南延线，止于仁寿县城区，总长38.6公里，按一级公路双向8车道建设，设计时速80公里。目前正在建的二峨山段全长12.5公里，穿越了横亘在成都、仁寿之间的二峨山，是全线重点工程。

### 专家点评

#### 惠及沿路更多群众

成都市社科院同城化研究所副研究员 唐艳

与全封闭点对点的高速公路不同，天府大道作为一条快速路，与沿线的结合更为紧密，将有机电串连沿路各类资源，惠及沿路更多群众。天府仁寿大道通车后，将进一步推动沿路产业协作共荣，加快建设天府大道科创走廊，共同打造全国医疗器械特色产业基地，共建跨区域产业链生态圈，也将促进成德眉资四市乡村深度融合，形成要素自由流动的“微循环”，助力乡村振兴。

成都日报锦观新闻记者 李娟 摄影 魏麟满

### 选择来仁寿工作 没错!

走进位于四川仁寿经济开发区的四川协鑫锂电科技有限公司，一辆辆大货车整齐停放在成品仓库门口，叉车来回穿梭，工人忙碌装货，货车被一袋袋磷酸铁锂塞满……

“年底正是最忙的时候，平均每天要发出去300吨磷酸铁锂正极材料。”协鑫锂电市场首席官邓松说，货车装满后会马不停蹄地送达宁德时代、海辰储能、鹏辉、多氟多等客户手中。

### 产品运进成都 更方便!

天府仁寿大道即将通车，将给那些以成都为主要市场的仁寿企业带来什么？

记者来到位于富加镇的仁寿经济开发区B区，这里聚集了不少食品加工企业。在四川省川卤相伴食品有限公司的生产车间内，生产线马力全开，在轰隆隆的机器声中，工人们各司其职，分工明确。

### 成都研发+仁寿制造 更近了!

“随着二峨山隧道的通车，从兴隆湖的成都科学城，沿天府大道一路向南即可到仁寿。对于一些即将入驻天府(仁寿)创智中心的企业来说，成都研发、仁寿制造近在眼前。”四川仁寿经开区管委会经济发展局局长易晓燕接受采访时表示。

确，分拣、加料、封口、真空包装、配货……通过一道道工序，一批批卤制品从这里生产出来。

“每天上午9点之前我们都要发出10吨至20吨的卤制品。”该企业负责人程杰介绍，公司有猪、鸭、鸡、兔、水产、牛等100多种卤制品。其中，70%销往成都的餐饮门店。

据了解，仁寿经济开发区B区规划产业为食品和农副产品深加工产业。程杰介绍，企业2020年在这里落户，4年多来，眼看着周

围的食品企业越来越多。“从当初的三四家，到现在的五六家！”他认为，这与同城化发展拉近了仁寿与成都之间的距离有很大关系。“对于食品企业来说，物流条件很重要。很多食品企业都是以成都为主要市场，在仁寿建厂交通非常方便，所以才会朝这里聚集。”程杰说。

对于天府仁寿大道即将贯通，程杰表示，不仅运货更加方便，平时客户要来厂里实地考察，也会更加方便。

她介绍，早在2023年6月，仁寿经开区就和天府新区成都科学城签署合作协议，在成都科学城智能港产业园共同打造天府(仁寿)创智中心，依托四川天府新区富集的创新平台资源和政策激励，助力仁寿产业高质量发展。目前天府(仁寿)创智中心即将建成，随着天府仁寿大道全面通车，预计将在2025年完成首批企业入驻，将创智中心打造成为成都市圈具有代表性的产业合作促进中心，推动仁寿

加快融入成眉高新技术产业协作带。

仁寿县交通局副局长表示，天府仁寿大道是目前仁寿自主投资最大、标准最高的一条快速通道，是仁寿县加快融入成都实现同城发展的省市县重点交通建设工程。目前，天府仁寿大道二峨山段路基、桥梁、隧道已全部实现贯通目标。12月17日，沥青路面施工已完成。护栏安装、道路标线绘制等作业也在同步进行，项目正朝着年底建成通车的目标奋力冲刺。

## 预计全年铁路货运到发量680万吨

### 广元加快建设川陕甘结合部现代化中心城市

12月25日，省政府新闻办在四川新闻发布厅举行“万千气象看四川”系列主题新闻发布会广元专场。记者在会上了解到，广元位于成都、重庆、西安、兰州四大城市几何中心，正围绕加速推进通道、资源、环境优势转变，加快建设川陕甘结合部现代化中心城市。

“广元是全国性综合交通枢纽，公路、铁路、水运、航空、管道运输方式一应俱全，过去的‘蜀道难’一去不复返，通道优势成为广

元最大的优势。”广元市委书记何树平在会上介绍，围绕建设全国区域性物流枢纽经济，打造西部大宗物资物流贸易中心、嘉陵江上游铁水多式联运中心、“一带一路”国际班列组货基地、全国高铁快运创新发展示范基地“两中心、两基地”，加快构建联通欧亚、服务成渝、辐射陕甘的物流体系。

目前，广元已建成全国首个高铁快运物流基地、西部地级市首个动车运用所、全国

煤炭交易中心西部交易专区、川陕甘结合部首个铁路运输类海关监管作业场所。

预计全年铁路货运到发量680万吨，增长23.6%，水运货运量850万吨，增长11%，全社会物流总额达1746亿元，增长9%。

打造中国绿色铝都是广元现代化建设的五项具体目标之一，铝基新材料产业已成为该市工业首位产业，预计今年铝产业产值超过400亿元。

据介绍，立足全省布局发展铝基新材料产业唯一基地市、川渝铝产业链协同发展重要布局地，广元正构建“绿色水电铝—铝精深加工—铝资源综合利用”全产业链，电解铝产能达61.5万吨，再生铝产能达160万吨，铝加工能力超200万吨，聚集铝企业100余家，省级民营企业和制造100强企业4家，产能规模和技术装备均位居川渝地区前列。

同时，依托中欧、西部陆海新通道等国际班列，常态开行铝锭班列，成功开通再生铝原料海铁联运班列。目前，铝交易中心已入驻贸易企业22家，累计贸易量近70万吨，贸易额超140亿元，有效保障了川渝地区铝产业供应链稳定。

成都日报锦观新闻记者 黄欢 赵一

## 见过十几层楼高的“气球”吗？ 成都燃气开放日来了 报名从速!

十多层楼高的巨型球罐长什么样？能追踪险情的燃气“智慧大脑”如何运作？怎样判断燃气是否泄漏，又该如何处置？

如果你想知道答案，机会来了！在12月31日举行的“绿动未来 智绘新篇”——成都燃气首届媒体公众开放日活动中，你可以亲自走进燃气储配站、调度指挥中心、呼叫中心等，零距离、沉浸式地体验燃气工作、学习燃气知识。

本次活动的主办方成都燃气是成都市域内规模最大、用户最多的燃气公司。今年，公司开展了品牌战略升级行动，确立了“以客户为中心的清洁能源和品质生活服务商”的品牌定位。

这次敞开门，邀请市民和媒体走进燃

气场站，体验燃气工作、学习燃气知识，就是为了增进公众对燃气工作的了解，提升公众安全用气的意识，倾听用户对燃气服务的建议。

开放日里看什么？昨日，记者提前探营，为你展示本次活动的四大亮点。

**一、参观巨型球罐：**本次活动中，参观者将戴安全头盔等装备，在工作人员的带领下，走进成都燃气管网分公司第三储配站，了解场站的主要功能，体验场站的日常维护工作。同时，近距离参观高度近30米、储气量达5000立方米的球形高压燃气储罐。参观者可以和球罐同框合影，听工作人员讲解球罐的结构、功能等，同时了解燃气调压、输送的相关知识。

**二、探秘“智慧大脑”：**活动中，参观者将走进成都燃气调度指挥中心，观看指挥大屏，了解智慧燃气调度系统的功能、特点、优势，以及发生险情后，如何依托智慧系统进行处置、追踪等。

**三、学习安全知识：**在燃气营业厅里，工作人员将为参观者介绍燃气综合服务，并结合热水器、灶具等实物，为大家讲解冬季安全用气知识，展示智慧化安全系统如何自动探测燃气泄漏、自动关闭阀门并报警。

**四、体验热线服务：**参观者将走进成都燃气呼叫中心，了解成都燃气962777背后的运行流程，以及受理业务范围、处理机制、办理时限等。如果你

有对燃气服务的疑问，可以现场提问，呼叫中心工作人员会一一解答。

**活动福利：**本次活动中，主办方还为参观者准备了精美礼品，其中不少成都燃气文创产品是首次亮相，好看、好用，还有纪念意义！

**报名须知：**

1. 本次活动的公众参观时间为2024年12月31日13:30—15:15，地点为成都燃气供气管网分公司(金牛区营康西路366号)。
2. 凡成都燃气用户，身体健康，均可报名参加，未成年人参与须家长陪同。
3. 报名方式：拨打打报热线962211，名额有限，报名从速!

成都日报锦观新闻记者 杨魁

## 成都围棋队冲刺围甲总决赛

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈浩)岁末年终，成都围棋队又一次向围甲联赛年度总冠军发起冲击!12月25日，成都懿锦控股队结束了为期一周的封闭集训，将踏上季后赛半决赛的鏖战。作为本赛季常规赛冠军，成都队已经直接入围四强，12月28日将迎战苏泊尔杭州队。

本赛季围甲常规赛10月27日结束，成都队获得冠军，并且还创造了一个常规赛从第一轮到最后第一轮都保持积分榜首位的联赛闪亮纪录。这也是成都队第三次获得常规赛冠军，为了将队伍调整到最佳状态，本次成都队进行了为期一周的季后赛赛前集训，以力求发挥出最大战力。成都棋院副院长、成都围棋队主教练李亮率领，4名主力队员党毅飞、谢尔豪、廖元赫、屠晓宇，再加上效力于开封奕教队的古灵益和民生信用卡北京队的郑载想，6名队员沉浸式集训，研究对手、相互之间下棋、摆棋，心理疏导。

在集训期间，成都队还进行了心理方面的疏导，本赛季表现一直非常稳定的世界冠军党毅飞表示，“要保持自信，不要自我设限。自我设限是阻碍棋手迈向更高境界的一道无形枷锁。在比赛中信心不足会较大地影响自身的发挥，对局势有时也会做出一些错误的判断导致局势不利，发挥不佳。在梦百合决赛中就出现了类似的情况，面对李轩豪赛前信心不足，导致在决赛中发挥不佳，与冠军失之交臂。经过这次比赛的赛后总结和调整，在后续的比赛即便开始局势不利，也不会气馁，保持自信，将棋局拖入后半盘耐心等待机会的出现。”

年轻棋手屠晓宇认为心理暗示在棋局中犹如一股无形却有力的力量。当局势不利时，会告诉自己“冷静下来，还有机会，对手也并非无懈可击”。平时网上训练也经常赢申真谗等强手，下轮对阵杭州队也很有信心。世界冠军谢尔豪则表示，高强度的训练让自己在复杂的局势下更加熟练也更有信心，不论面对任何强大的对手也有信心面对。

季后赛第三轮，即半决赛，将于12月28日、30日在各主场进行。成都队本次季后赛的首个对手将是苏泊尔杭州队，成都队将客场作战。李亮表示：“总体来说集训效果不错，我们力争下好每一盘棋，争取能够取得突破。”

## 新津区应急管理局： 加强基层应急能力 组织救援尖刀分队进行集中训练考核

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)为进一步加强基层应急救援队伍正规化建设，打造一支作风过硬、本领高强的应急救援队伍，提高应对处置各类灾害事故的能力，保障人民生命财产安全，近日，新津区应急管理局组织应急救援尖刀分队及各镇(街道)、村(社区)救援队伍开展了为期4天的集中训练考核。

该次考核共设置6个考核科目，涵盖理论、体能、技能、团队、纪律5个方面的内容。据悉，区应急局在考核前进行了深入的动员部署，通过思想动员使队员认清队伍的现状和差距，增强危机感和紧迫感，将思想统一到正规秩序和全力备考上来。同时，该次考核按照5级应急救援员考核标准要求，针对应急救援知识、3公里体能训练、应急照明灯组实操等科目，认真制定考核标准，明确任务分工，严格考场作风纪律，并强化结果运用，激励队员担当作为。

通过此次考核，检验了区应急救援尖刀分队的体能技能和作风纪律，达到了以考促训、以训促管的目的。下一步，新津区将严格按照中央、省、市关于基层应急救援队伍建设要求，持续狠抓队伍建设管理，强化训练演练，全力做好灾害事故应对处置各项准备工作。

## 成都交投供应链公司： 从表情包到制度建设 全面推动清廉国企建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘永豪)在互联网时代，廉洁文化的传播需兼顾严肃性与趣味性。近日，成都交投供应链公司创作的“交敬敬”廉洁版表情包在员工中广泛传播，既引发了轻松讨论，也传递了廉洁教育的深意。

以廉洁文化为抓手，今年以来，供应链公司聚焦制度建设与执行监督，梳理“涉铁场站运营、全程物流服务、内部物资供给”三大核心业务流程，构建了以业务监督为主体、职能监督支撑和专责监督保障的三层监督架构。同时，动态调整《业务流程及风险防控图》，总结《重大廉洁风险点监督指引》，推动业务部门发挥前线监督管理职能。

公司采用“N+”工作思路，根据不同阶段的重点任务，开展“纪检+合规”“纪检+安全”的联合监督检查，充分发挥内控与安全等职能部门的作用，增强业务自控与管控能力。此外，将民主集中制落实情况及群众身边的腐败问题作为审计的重要内容，并将审计结果及整改情况纳入日常监督，推进纪检与审计的协同，强化专责监督，确保监督嵌入管控流程中，持续加强制度建设的实效性。

## 被告人贺某阳故意伤害、虐待刑事附带民事诉讼案一审开庭审理

本报讯(成都日报锦观新闻记者 晨迪)12月25日，成都市武侯区人民法院一审公开开庭审理了被告人贺某阳故意伤害、虐待刑事附带民事诉讼一案。

武侯区人民法院提起公诉，被告人贺某阳在婚姻存续期间，多次对其妻被害人谢某梅实施暴力殴打等行为。2023年4月25日，贺某阳殴打谢某梅胸部，致其受重伤。检察机关提起公诉，贺某阳认罪认罚，自愿认罪认罚。被害人谢某梅提出附带民事诉讼请求。

武侯区人民法院依法由3名法官、4名人民陪审员组成7人合议庭对案件进行了公开审理。庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人贺某阳及其辩护人进行了质证，控辩双方、附带民事诉讼原告人、诉讼代理人在法庭的主持下充分发表了意见。贺某阳进行了最后陈述。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

被告人及被害人亲属、人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众40余人旁听了庭审。